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Fecha: Enero – septiembre 2023. 

Proceso Auditado: Gestión del Riesgo en Salud – Coberturas útiles de vacunación. 

Responsable del Proceso: Dra. Ana Margaret Raba Sierra. 

Auditores:  María de la Cruz Terán Álvarez. 

 

Objetivo: 

Evaluar porcentajes de avance de la Subred Sur frente a los 
Indicadores Trazadores en vacunación: “Porcentaje de Coberturas 
de vacunación Pentavalente, Porcentaje de Coberturas de 
vacunación Triple viral 1, Porcentaje de Coberturas de vacunación 
Triple viral 2”.  A fin de determinar el grado de cumplimiento frente a 
la meta establecida POA 2023: “Cumplir con la cobertura útil de 
biológicos de vacunación al 95%”.   

Alcance: 

Desde la Meta Mensual asignada a cada una de las localidades de 
influencia de la Subred Sur, para la cobertura en vacunación con: 
Terceras dosis Pentavalente, Triple viral 1 (dosis de 1 año) y Triple 
viral 2 (dosis de 18 meses), hasta  el porcentaje de cobertura 
logrado por la entidad, desde enero a octubre de 2023. 

Criterios de la Auditoría: 

 

1. Documentación del proceso. 

2. Normatividad vigente 

3. Plan Operativo Anual POA 2023 

4. Manual Técnico Administrativo del PAI 

5. Lineamientos de Secretaría Distrital de Salud. 
 
6. Bases o archivos de asignación de metas por localidad, donde 
se evidencie el número de dosis administradas por mes. 

 

EJECUCIÓN  

 
La presente auditoría se basó en el análisis de los archivos o bases que contienen las metas asignadas por localidad de 
influencia de la Subred Sur, y su correspondiente cobertura en vacunación con: Terceras dosis Pentavalente, Triple viral 1 (dosis 
de 1 año) y Triple viral 2 (dosis de 18 meses), discriminados por  mes, desde enero a septiembre de 2023.  Así mismo se 
analizarán las estrategias que ha implementado el proceso para dar cumplimiento a las coberturas útiles en vacunación y el 
impacto que han tenido para el alcance de la misma.  
 

HALLAZGOS  

 

1. Bases o archivos - indicadores trazadores en vacunación 

 
En el sistema Almera se puede evidenciar el análisis que el proceso realiza de forma mensual al cumplimiento de las metas 
establecidas para cada uno de los biológicos de interés de la presente auditoría.  Así mismo se encuentra como soporte de este 
seguimiento, las bases de datos en las que se relacionan los menores vacunados por mes, el tipo de biológico administrado y las 
localidades en las que se intervino al menor, entre otros datos de identificación. 
 
Las bases de datos reportadas en Almera fueron utilizadas durante el desarrollo de la auditoría, para la comparación de los datos 
reportados de menores vacunados y la información contenida en los soportes que el proceso entregó a la oficina de control 
interno. 
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En las imágenes relacionadas a continuación, se evidencia la descripción del cumplimiento a metas por biológico, la cual se 
detalla de forma mensual, así como también se encuentra el soporte consolidado trimestral con el reporte de vacunados.  
 
Observaciones de Control Interno: Para el desarrollo del presente informe se tomó como imagen de ejemplo el reporte 
correspondiente al biológico pentavalente I trimestre, el resto de información acerca del comportamiento de cada uno de los 
biológicos hace parte de los papeles de trabajo, dando claridad que no se encontró discordancias entre la información contenida 
en estos archivos y la reportada directamente por el proceso.  
 

 
2. Cumplimiento de Coberturas en Vacunación 

 
En este punto se relaciona el cumplimiento presentado por el Programa Ampliado de Inmunizaciones (PAI), frente a los 
Indicadores Trazadores en Vacunación:  “Porcentaje de Coberturas de vacunación Pentavalente, Porcentaje de Coberturas de 
vacunación Triple viral 1, Porcentaje de Coberturas de vacunación Triple viral 2”, relacionando, número de dosis administradas y 
porcentaje logrado por mes, seguido de la relación del acumulado por trimestre y porcentaje alcanzado, terminando con la 
conclusión del comportamiento por trimestre de cada indicador, siguiendo de esta forma la línea de reporte y seguimiento POA del 
proceso 2023. 
 
Es importante exponer la claridad que hace el proceso frente a los ajustes a las metas asignadas para los tres indicadores:  “Para 
el año vigente se actualizaron las metas asignadas a nivel Distrital y de igual forma para las aseguradoras, las cuales están 
asociadas a la distribución de las metas de acuerdo a la población identificada en el año 2022 teniendo en cuenta la 
georreferenciación y asignación a la Subred sur, estos ajustes se dieron en el mes de abril 2023 y de manera retrospectiva se 
ajustaron los resultados de las metas que venían asignadas en el año 2022”. 
 
A continuación, se relaciona las metas asignadas año 2022 y las nuevas metas para el año 2023. 
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Indicador 1: Porcentaje de Coberturas de Vacunación Pentavalente: “Número de niños y niñas de 1 año cumplido, vacunados 
con Pentavalente”. 
 

El comportamiento de este indicador frente al I Trimestre, se detalla en el siguiente recuadro. 
 

 
 

Enero: Cumplimiento del 108%, con número total de menores vacunados de 242, (n=242), siendo este satisfactorio en la 
cobertura de la población objeto, que de acuerdo al resultado se vacunaron 17 menores más por encima de la meta establecida.  
 
Febrero: Se tiene un cumplimiento del 88% (n=197), que en comparación con el mes anterior bajo 20 puntos porcentuales. Sin 
embargo, se compensa con el resultado del mes anterior permitiendo mantenerse en el cumplimiento de coberturas de este 
biológico. 
 
Marzo: Se tiene un cumplimiento del 109% (n=246), siendo este satisfactorio en la cobertura de la población objeto. Dicho 
resultado compensa el resultado del mes anterior ya que estaba en 88%, permitiendo mantenerse en el cumplimiento de 
coberturas de este biológico. 
 
Comportamiento del trimestre: El porcentaje de cumplimiento para el primer trimestre fue del 100%, con un total de vacunados 
de 685 (n=685).   
 
En el mes de febrero el cumplimento a la meta estuvo por debajo del establecido, con número de vacunados de 197 (88%), 
comportamiento que no afectó el cumplimiento final del trimestre, debido a los excedentes presentados en los meses de enero y 
marzo, que sumaron un total de 38 menores más vacunados, lo que le permitió al trimestre dar un cumplimiento del 100%.  
 
Es de resaltar que en el trimestre se vacunó un total de 685 menores, frente a una meta establecida de 675, lo que permite una 
reserva de 10 menores vacunados. 
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Abril: Acorde al número de vacunados en el mes 194 (n=194), para un porcentaje de cumplimiento del 86%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 86% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 91%, que en comparación está 4 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%). 
 
Mayo: Acorde al número de vacunados en el mes 208 (n=208), para un porcentaje de cumplimiento del 92%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 92% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 97%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil (95%). 
 
Junio Acorde al número de vacunados en el mes 216 (n=216), para un porcentaje de cumplimiento del 96%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 96% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil (95%). 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 92% (n=618). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 92% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 96%, que en comparación está 1 punto porcentual por encima de la cobertura útil (95%).   
 
 
 

 
 

Julio: Acorde al número de vacunados en el mes 206 (n=206), para un porcentaje de cumplimiento del 92%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 92% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 96%, que en comparación está 1 punto porcentual por encima de la cobertura útil (95%). 
 
Agosto: Acorde al número de vacunados en el mes 199 (n=199), para un porcentaje de cumplimiento del 88%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 88% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 93%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%). 
 
Septiembre: Acorde al número de vacunados en el mes 193 (n=193), para un porcentaje de cumplimiento del 86%.  Frente a la 
aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 86% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el mes una 
meta de cumplimiento final del 90%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%). 
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Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 89% (n=598). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 89% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 93%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%).  Sin embargo, 
se compensa el resultado del acumulativo anual en relación a la meta.  
 
Observaciones de Control Interno:  
 
Cumplimiento: En la relación a los cálculos cumplimiento porcentuales por trimestre: Primer trimestre 100%, segundo trimestre 
96% y tercer trimestre 93%, para un total final de 96%, porcentaje que evidencia cumplimiento a la meta establecida: “95% de 
cobertura útil”. 
 
Debilidades evidenciadas: Debilidades en el logro de las metas en los meses de febrero (88%), abril (86%), agosto (88%) y 
septiembre (86). 
 

Fortalezas encontradas: Los cumplimientos de coberturas por encima del 95% presentados durante los meses de enero 108%, 
marzo 109%, junio 96% y julio 96%, llevaron a que el indicador tuviera un cumplimiento final al tercer trimestre 2023 del 96%, con 
lo que a la fecha de la auditoría da cumplimiento a la meta establecida, porcentaje que también refleja el impacto positivo de las 
estrategias implementadas por el proceso en pro del levantamiento de las metas. 

 

Cumplimiento frente al indicador: Porcentaje de Coberturas de vacunación Triple viral I 

 

 
 
Enero: Acorde al número de vacunados en el mes 264 (n=264), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 107%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 100% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 punto porcentual por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 
Febrero: Acorde al número de vacunados en el mes 239 (n=239), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 93%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 93% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 98%, que en comparación está 3 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 
Marzo: Acorde al número de vacunados en el mes 232 (n=232), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 90%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 90% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 95%. 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 95% (n=735). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 95% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil (95%).   
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Abril: Acorde al número de vacunados en el mes 203 (n=203), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 79%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 79% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 83%, que en comparación está 12 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Mayo: Acorde al número de vacunados en el mes 274 (n=274), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 96%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 96% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 punto porcentual por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 
Junio: Acorde al número de vacunados en el mes 222 (n=222), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 86%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 86% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 91%, que en comparación está 4 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 87% (n=672). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 87% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 91%, que en comparación está 4 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%).   
 

 
 
Julio: Acorde al número de vacunados en el mes 250 (n=250), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 97%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 97% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 

Agosto: Acorde al número de vacunados en el mes 228 (n=228), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 88%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 88% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 93%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
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(95%). 
 

Septiembre: Acorde al número de vacunados en el mes 204 (n=204), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 79%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 79% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 83%, que en comparación está 12 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 88% (n=682). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 88% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 93%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%).   
 
Observaciones de Control Interno:  
 
Cumplimiento: En la relación a los cálculos de cumplimiento porcentuales por trimestre: Primer trimestre 100%, segundo 
trimestre 91% y tercer trimestre 93%, para un total final de 95%, porcentaje que evidencia cumplimiento a la meta establecida: 
“95% de cobertura útil”. 
 
Debilidades evidenciadas: Debilidades en el logro de las metas en los meses de abril (79%), junio (86%), agosto (88%) y 
septiembre (79%). 
 

Fortalezas encontradas: Los cumplimientos de coberturas por encima del 90% presentadas en el primer trimestre, mayo (96%) 
y julio (97%), llevaron a que el indicador tuviera un cumplimiento final al tercer trimestre 2023 del 95%, con lo que a la fecha de la 
auditoría da cumplimiento a la meta establecida, porcentaje que también refleja el impacto positivo de las estrategias 
implementadas por el proceso en pro del levantamiento de las metas. 

 

Cumplimiento frente al indicador: Porcentaje de Coberturas de vacunación Triple viral 2. 

 

 
 
Enero: Acorde al número de vacunados en el mes 301 (n=301), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 106%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 100% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 
Febrero: Acorde al número de vacunados en el mes 232 (n=232), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 81%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 81% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 86%, que en comparación está 9 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Marzo: Acorde al número de vacunados en el mes 300 (n=300), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 105%. 
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Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 105% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 97% (n=833). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 97% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, y los valores acumulados, se obtiene 
para el trimestre un cumplimiento final del 97%, que en comparación está 2 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 

 
 
Abril: Acorde al número de vacunados en el mes 278 (n=278), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 98%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 98% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 100%, que en comparación está 5 puntos porcentuales por encima de la cobertura útil 
(95%). 
 

Mayo: Acorde al número de vacunados en el mes 216 (n=216), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 76%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 76% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 80%, que en comparación está 15 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 

Junio: Acorde al número de vacunados en el mes 185 (n=185), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 65%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 65% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 68%, que en comparación está 27 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 

Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 79% (n=679). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 79% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 84%, que en comparación está 11 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%).   
 

 
 
Julio: Acorde al número de vacunados en el mes 241 (n=241), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 85%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 85% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 89%, que en comparación está 6 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
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(95%). 
 
Agosto: Acorde al número de vacunados en el mes 225 (n=225), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 79%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 79% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 83%, que en comparación está 12 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Septiembre: Acorde al número de vacunados en el mes 225 (n=225), para un porcentaje de cumplimiento al mes del 79%. 
 

Frente a la aplicación de la fórmula de la meta alcanzada 79% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para 
el mes una meta de cumplimiento final del 83%, que en comparación está 12 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil 
(95%). 
 
Comportamiento del trimestre: Para el trimestre evaluado, se tiene un cumplimiento del 81% (n=691). Frente a la aplicación de 
la fórmula de la meta alcanzada 81% entre la meta establecida: “95% de cobertura útil”, se obtiene para el trimestre un 
cumplimiento final del 85%, que en comparación está 10 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil (95%).   
 
Observaciones de Control Interno:  
 
Cumplimiento: En la relación a los cálculos de cumplimiento porcentuales por trimestre|: Primer trimestre 97%, segundo 
trimestre 84% y tercer trimestre 85%, para un total final de 89%, porcentaje que evidencia incumplimiento a la meta establecida: 
“95% de cobertura útil”, con 6 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil. 
 
Debilidades evidenciadas: Pese a que, en el primer trimestre, se obtuvo un porcentaje del 97%, con dos puntos porcentuales 
por encima del rango establecido, los porcentajes obtenidos durante el segundo trimestre 84% y tercer trimestre 85%, fueron 
determinantes para que el indicador no lograra el cumplimiento a la meta establecida: “95% de cobertura útil”, y al finalizar del 
tercer trimestre presenta 6 puntos porcentuales por debajo de la cobertura útil. 
 
Fortalezas encontradas: El proceso tiene implementada varias estrategias, con las que ha logrado el cumplimiento de los dos 
indicadores trazadores antes relacionados, por lo que se prevé a cuarto trimestre 2023, una alta probabilidad de cumplimiento de 
este indicador. 
 
Conclusión Cumplimiento a Indicadores Trazadores: En el siguiente cuadro se resume el cumplimiento hasta tercer  trimestre 
de los tres indicadores objeto de la presente auditoría.  Tal como se puede observar en el ítem de porcentaje total y su respectiva 
semaforización.  De esta forma tenemos que los indicadores:  
 

1. Porcentaje de Coberturas de Vacunación Pentavalente: Llega al tercer trimestre 2023 con un cumplimiento del 96%, 
reflejando con un punto porcentual por encima de la meta establecida: “Cumplir con la cobertura útil de biológicos de 
vacunación al 95%”. 

2. Porcentaje de Coberturas de vacunación Triple viral 1: Llega al tercer trimestre 2023 con un cumplimiento del 95%. 
3. Porcentaje de Coberturas de vacunación Triple viral 2: Con un porcentaje alcanzado hasta el tercer trimestre 2023 del 

89%, evidenciados 6 puntos porcentuales por debajo de la meta  establecida: “Cumplir con la cobertura útil de biológicos 
de vacunación al 95%”. 
 

De acuerdo a la información anterior de los tres indicadores objeto de la presente auditoría, solo el indicador de Porcentaje de 
Coberturas de vacunación Triple viral 2, no da cumplimiento a tercer trimestre 2023, con la meta establecida de “95% de 
cobertura útil”. 
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3. Estrategias implementadas por el proceso para el cumplimiento a metas establecidas 
 

Entre las estrategias implementadas por el proceso para alcanzar las metas establecidas se tienen: 
 
 

➢ Socialización mensual del comportamiento de las coberturas frente a las metas establecidas:  
El proceso presenta los avances del Programa Ampliado de Inmunizaciones (PAI), en espacios como el Comité de Vigilancia 
Epidemiológica  y Estadística Vitales, tal como se puede evidenciar en las actas de los meses de enero a septiembre de 2023, 
donde se evidencia en cada una de ellas la intervención por parte del líder de equipo PAI. 

 

 
➢ Plantilla de Reporte PAI Mensual: 

 

La implementación de esta plantilla, permite al proceso el seguimiento al comportamiento de la administración biológicos, así 
como a las características de la población objeto, en relación a grupos etarios, géneros, etnias y régimen de afiliación, de igual 
forma frente a cobertura en las diferentes localidades que conforman la Subred y el distrito en general. 
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➢ Presentaciones en Junta Directiva: 
 

En cada una de las sesiones de la Junta directiva, el proceso reporta a los miembros los avances y dificultades que se ha 
presentado para el logro de las metas, así como las acciones para el mejoramiento de indicadores de impacto en cada uno de los 
entornos, (Imagen1).  Además de ello se socializa los tableros de control, en los que se refleja el comportamiento por localidades, 
frente al cumplimiento de metas de los biológicos que hacen parte de los indicadores trazadores. 
 

 

 
 

➢ Estrategias Comunicativas 
 
El proceso ha diseñado piezas comunicativas, con las que ha llegado a la comuniad y estas han aportado significativamente al 
logro de las metas en vacunación, entre estas estretegias se encuentran las relacionadas en el siguinte recuadro.  
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➢ Seguimiento a indicadores POA de acuerdo a la periricidad establecida 
              
El proceso realiza el seguimiento, analisis y reporte del comportamiento de indicadores trazadores, arrojando análisis del 
cumplimiento a las metas y activandos alertas tempranas frente a las desviaciones detectadas. 
 

 
 
Entre otras estretegias implementadas por el proceso se tiene:   
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4. Impacto de las estrategias implementadas frente al logro de las metas. 

➢ Las estrategias de articulación implementadas en los centros de atención que conforman la Subred y la vacunación 
extramural mantienen constante comunicación para favorecer el seguimiento a la cohorte de niños objeto de esquema de 
vacunación, y contribuyendo así al cumplimiento de metas. 
 

➢ Mesas de trabajo a nivel intersectorial con especial énfasis en entidades educativas y jardines, así mismo el proceso continúa 
trabajando en el fortalecimiento y alianzas con estos sectores de relevancia en el cumplimiento de la prevención de 
enfermedades inmunoprevenibles. 
 

➢ Las mesas o reuniones de seguimiento por parte de la Subgerencia de servicios de salud y el equipo técnico de PAI, 
permitieron un seguimiento permanente al cumplimiento de las metas y a la toma de medidas tempranas frente a las 
desviaciones presentadas. 

 
➢ La estrategia de agendamiento fortaleció el compromiso de los colaboradores frente a la importancia de cumplimiento de  las 

metas establecidas, así como una mayor captación de menor objeto del programa.  
 



 
 
 
 
 

Página 14 de 15  2023-01-26 
 

 
SUBRED INTEGRADA DE SERVICIOS DE SALUD SUR E.S. E 

INFORME DE AUDITORIA CONTROL CIN-FT-02 V3 

Fortalezas. 

➢ Gestión por parte del líder del proceso y el equipo técnico de PAI, frente al cumplimiento de las metas, evidenciándose un 
trabajo permanente de seguimiento y monitoreo a los resultados obtenidos, a través de las distintas herramientas creadas 
para este fin. 
 

➢ Generación permanente de estrategias, ejecución y evaluación de sus resultados, realizando acciones de fortalecimiento en 
aquellas en las que su implementación no esté originando los resultados esperados. 
 

➢ El proceso cuenta con un equipo administrativo comprometido e idóneo para la coordinación de las actividades propias del 
PAI. 
 
 

➢ Las piezas comunicativas son claras, creativas y de fácil comprensión tanto para los colaboradores como para la población 
objeto del PAI 
 

 

➢ El equipo de vacunadores que se encuentran ubicados en las unidades que conforman la subred y los  que se desempeñan 
de forma extramural, son colaboradores comprometidos con la búsqueda de menores y el seguimiento a la población que 
conforma sus bases de datos.  
 

➢ La socialización permanente a través de los diferentes comités de los avances y dificultades que presenta el PAI frente al 
cumplimiento de metas. 

Observaciones. 

La Oficina de Control Interno de la Subred Integrada de Servicios de salud Sur ESE, respecto de la evidencia facilitada para la 
evaluación efectuada, aclara que la información suministrada por la Dirección del Gestión del Riesgo - Coberturas útiles de 
vacunación, se obtuvo a través de solicitudes, consultas y revisión de normatividad aplicable, realizadas por la Oficina de 
Control Interno. Por lo anterior nuestro alcance no pretende corroborar la precisión de la información y su origen.  
 

➢ Dado que la labor de auditoría interna ejecutada desde la Oficina de Control Interno, está sujeta al cumplimiento del Plan 
Anual de Auditoría Vigencia 2023, la misma se encuentra limitada por restricciones de tiempo y alcance, motivo por el cual 
procedimientos más detallados podrían revelar contenidos no abordados en la ejecución de esta actividad.  
 

➢ Para la realización de la presente auditoría se aplicaron Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas, las pruebas fueron 

efectuadas mediante muestreo, por consiguiente, pueden no haber cubierto la verificación de la efectividad de todas las 

medidas de control identificadas por el proceso. 

 

➢ La respuesta ante las situaciones observadas por la Oficina de Control Interno de la Subred Integrada de Servicios de Salud 
Sur E.S.E., en este informe para la Dirección del Gestión del Riesgo - Coberturas útiles de vacunación, incentiva la 
consideración de las “Recomendaciones” para los planes de mejoramiento a que haya lugar, acorde con el formato 
establecido, por lo anterior una vez el presente informe quede en firme, el plazo establecido para la entrega del PM será de 
quince (15) días hábiles a partir del recibo del informe definitivo. 

Recomendaciones 

➢ Se recomienda al proceso enviar a esta oficina el cumplimiento a cuarto trimestre de los indicadores trazadores objeto de la 
presente auditoría a fin de determinar si al finalizar 2023 se presentó incumplimiento o no de estos indicadores.  
 

➢  En caso de incumplimiento de alguno de ellos allegar las acciones correctivas que tomará el proceso. 
 

Novedades presentadas durante el cierre de la auditoría 

 
El día 6/02/2024, se efectúo reunión de cierre con líderes del subproceso auditado, en esta reunión se trataron los siguientes 
puntos y se establecieron acuerdos. 
 
1. El proceso refiere no tener objeciones frente a las observaciones planteadas en el informe final de auditoría y asume el 

compromiso de presentar el plan de mejora con las acciones correctivas que se ya se vienen implementando y con las 
cuales se le apunta al cumplimiento de los indicadores trazadores en vacunación que no lograron la meta establecida en la 
vigencia 2023. 
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2. El proceso realiza presentación del cierre de indicadores trazadores en vacunación, en la cual se puede evidenciar que la 
entidad tuvo un cumplimiento del 95% en tercera dosis de pentavalente, 85.4% en triple viral de 1 año y 82% en triple viral 
de refuerzo, porcentajes que le permitieron posicionarse en primer lugar en relación a las Subredes Suroccidente, Centro 
oriente y Norte, tal como se puede evidenciar en la siguiente imagen. 

 
 

3. Presentación sobre los avances de coberturas en vacunación a enero 2024:  En la siguiente presentación se puede 
evidenciar el comportamiento de las metas frente a los indicadores trazadores en vacunación, objeto de la presente 
auditoría. 

 

 
 

Conclusión:  De acuerdo a la presentación, se puede evidenciar que el proceso ya viene trabajando y poniendo en marcha las 
estrategias con las que busca dar cumplimiento a la metas establecidas para los indicadores trazadores en vacunación, de la 
vigencia 2023 y dando comienzo al cumplimiento en el 2024.  
 

                                 
Firma: Firma:  

AUDITOR LÍDER JEFE OFICINA DE CONTROL INTERNO 

 
Nombre: María de la Cruz Terán Álvarez  

 
Nombre: Astrid Marcela Méndez Chaparro. 

 


